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“

Rozhodčím je Spirit
"Když běžím sprintem víc než polovinu hřiště, sleduju při tom vzduchem
letící disk, vržený dlouhou přihrávkou, pak se odrazím před zónovou čarou,
skočím rybičku a v pádu chytím tu letící placičku, tedy disk, těsně nad zemí.
V tu chvíli zařvu radostí, že náš tým má bod!"

Takhle nějak se prý dá popsat pocit nejvyššího možného blaha Asi sto lidí přišlo ráno 28. října na
trochu zanedbané fotbalové hřiště na Strahově. Byl státní svátek a mlhavo. Všichni příchozí patrně
četli pozvánku na pickupový turnaj ve frisbee ultimate. Pokud o tomhle sportu nic nevíte, jde o
týmovou hru s diskem místo míče; pohazování s ním je občas vidět třeba v parku. Název frisbee
přeložit nelze, ale prý se tak jmenovala pizzerie v Yale, kde místní studenti před desítkami let začali
dovádět s plastovými talíři na pizzu, čímž položili základy ke vzniku hry. Další prameny považují za
zakladatele jistého pana Morrisona. Nic proti tomu, ale nám postačí vědět, že kolébkou frisbee jsou
Spojené státy.

Po padesáti letech má hra i svůj slovník. Pickupový turnaj lze přeložit jako náborový. Pozvánka
oznamovala: Přihlásit se lze v obvyklých kategoriích: začátečník - hráč - mistr. Začátečník je ten,
kdo moc hrát ještě neumí a chce se zlepšovat. Hráč už to docela umí. A mistr je borec, co hraje

zpravidla v reprezentaci. Na náborovém turnaji se příchozí
losují do týmů. Začátečníci hrají s hráči i mistry. Tady nejde o výsledky, ale o pohodu, začátečníci
by se měli něčemu přiučit a dostat větší chuť do tréninku a hry. Proto pozvánka ještě uváděla: Vaše
potřeby: dobrá nálada, chuť hrát, hrníček, peníze, trpělivost se začátečníky i těmi, co si myslí, že to
umějí, samozřejmě placičku a vhodné obutí a oblečení. A na co třeba hrníček? Je to praktická věc.
Ve frontě u šatny ho měl skoro každý. Za ceny mírné se tu prodával čaj, grog, svařák i polívka. Při
utkání ve frisbee se běhá svižně po délce fotbalového hřiště padesát minut tam a zpátky. Žízeň a
hlad jsou pak součástí hry.

DUCH HRY
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Sedm lidí, třeba pět kluků a dvě dívky, stojí na čáře své obranné zóny. To je jeden tým. Víc než
šedesát metrů od něj, na protilehlé straně hřiště, stojí na stejné čáře druhý tým. Hra začne tím, že
hráč jednoho družstva hodí talíř co nejdál směrem k soupeři a poté vyrazí se svými spoluhráči do
pole. Mezitím někdo ze soupeřícího týmu talíř chytí a jeho kolegové se začnou rojit tak, aby jim ho
mohl přihrát. Útočící tým směřuje k obranné zóně protihráčů, a chytí-li v ní někdo z něj talíř,
znamená to bod. Tomu se bránící tým snaží pochopitelně zamezit, takže se po hřišti pohybují
dvojice soupeřů. Holka brání holku a kluk kluka. Útočník se snaží odpoutat od obránce, naběhnout
do volného prostoru a chytit disk, zatímco protihráč se snaží alespoň dotknout téhle letící věcičky.
Hra trochu jako basketbal a trochu házená má spád.

Jedinec může držet disk nanejvýš deset vteřin, nesmí s ním chodit, nanejvýš může dělat úkroky
jednou nohou. To pak kolem něj poskakuje protivník a nahlas počítá dobu držení. "Jedna, dva, tři,
čtyři, pět ...," odříkává obránce do tváře útočníkovi, jenž všelijak fintuje. "Šest, sedm," pokračuje,
ale nesmí se protivníka dotknout. Fauly v této hře existují, ale dochází k nim jen ojediněle. "Když
útočící hráč odhazuje disk a já ho klepnu přes ruku, já to cítil i on to cítil. Já řeknu faul, ale jen
jemu. A je na něm, jestli on faul zahlásí. Když jeho přihrávka najde správného adresáta, je pro něj
výhodnější faul neoznámit, hra se nezastaví. Pokud faul oznámí, hra se vrací o přihrávku zpátky,"
vysvětluje Štěpán Materna, hráč Prague Devils a české reprezentace. Ve frisbee není totiž na hřišti
rozhodčí. Toho nahrazuje princip Spirit of the Game, duch hry. Když tohle slyšíte dnes, kdy se
kolektivní sporty bez agresivity neobejdou, máte pocit, že jste se propadli do devatenáctého století.
Co se tedy rozumí duchem hry?

"Nejde jen o to, znát pravidla a hlásit fauly, jde hlavně o respekt k soupeři, k protihráči, kterého
nechci zranit, a proto se nevrhám do souboje za každou cenu," vysvětlují hráči frisbee. Mirek Dušín
by to neřekl líp. Napadá vás, že tyhle ušlechtilé zásady nemusejí hře dlouho vydržet? Omyl. A víte
proč? Po každém utkání si totiž týmy navzájem udělují body ve "Spiritu". Od jedničky do desítky a

píše se to do zápisu. Čím vyšší číslo, tím byl soupeř férovější.
Po skončení turnaje se body sečtou a soutěž Spirit of the Game zná vítěze. Ten získá velký pohár a
výtečnou pověst. A opačně skončit ve "Spiritu" zřetelně poslední mívá neblahé následky. Takový
tým nebývá třeba zván na turnaje. Proto se ve frisbee jen ojediněle vyskytují taktické fauly čili
kouskování hry. Trenéři se nesnižují k tomu, aby takto nabádali hráče.

Hra je hodně populární v západní Evropě a Severní Americe. V Německu ji chtějí zavést jako
doplňkový sport pro fotbalové žáky, aby si díky "Spiritu" osvojili zásady fair play. Světová asociace
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nemá v názvu frisbee, ale říká si Světová asociace létajícího disku, my máme tudíž Českou asociaci
létajícího disku (ČALD), jež sdružuje asi dvě stě hráček a hráčů.

KDO HRAJE FRISBEE

U nás zapustil tento sport kořeny na elektrotechnické fakultě ČVUT počátkem devadesátých let.
Postaral se o to tělocvikář Jan "Papá" který stál i u zrodu Prague Devils. Frisbee není hra pro
posluchače FTVS, protože ti již nějaký sport provozují, ale ani pro humanitně orientované
studenty, pro něž je běhání za diskem pošetilostí. Tahle hra je napůl vážná a napůl rekreační čili pro
technokraty v dovádivém věku jako stvořená. Leč navzdory řečenému naše reprezentace dosáhla
velmi úspěšných výsledků na mezinárodní scéně: vloni třetí místo na mistrovství Evropy plus
prvenství ve "Spiritu", letos šestou příčku na mistrovství světa. Přitom u nás se frisbee hraje jen v
Praze (sedm týmů) a pak v Plzni, Brně, Českých Budějovicích, Olomouci a Chrasti u Chrudimi. O
vyznavačích hry vypovídají i názvy týmů. Namátkou: Terrible Monkeys, Atrofované ruce, FUJ,
Žlutá zimnice, Rektální vyšetření.

Dříve spolu pražské týmy jezdily často na Dnes, kdy se jejich počet rozrostl a mnozí hráči mají
rodiny, se vídají pouze na turnajích. Ty se hrají o víkendech (přes zimu v halách), ale mnozí aktéři si
je chtějí užít, a proto přijíždějí již v pátek a míří do hospody. Veselé jsou pak i sobotní večery.
Pravda, v neděli ráno po třech hodinách spánku se hraje hůře, avšak mnozí si již zvykli a unaveni
hrají lépe, uvolněněji.

Subkultura frisbee není asi tak vyhraněná jako třeba u vyznavačů snowboardu či skateboardu.
Nicméně něco spojujícího ve frisbee je. Nejlíp se to ale prý pozná při hře samé a pak v hospodě při
nejběžnějším iontovém nápoji, pivu. Strahovský turnaj se také dohrával v nedalekém hostinci Na
hrádku. A mistři tam měli pro začátečníky jen slova chvály.
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Češi našli cestu jak psát smlouvy i bez právníka
Firmy a soukromé osoby používají CD: Podnikový a domácí právník s 900 vzory dokumentů
(smluv, plných mocí, návrhů, žádostí) a připravují si sami právní dokumenty i bez právníka.

MANUTAN - Vybavení šaten
Dodáváme kovové a dřevěné šatní skříně, šatnové lavice, převlékací boxy. Bezplatná doprava do
24 hodin po celé ČR. Záruka 5 let.

Baby Sitting
Zajišťujeme pravidelné i jednorázové hlídání dětí. Paní na hlídání se přizpůsobí zvyklostem rodiny.
Doprovod dětí do školky, vyzvedávání z kroužků. Vyzkoušejte si profesionály...

Skříně na míru s posuvnými dveřmi a šatny
UBUS,s.r.o. - autorizovaný zástupce firmy INDECO cz - výroba a montáž skříní na míru s posuv.
dveřmi. Prodejny Brno AVION TESCO, FUTURUM.

A + P sklo porcelan on-line
Zásilkový on-line obchod se sklem a porcelánem. Prodáváme sklo-nápojové, broušené, smalt,
křišťál, luxusní sklo. Dodáme porcelán-jídelní, značkový, cibulák, růžový porcelán.
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